KRÓTKI  ZARYS  DZIEJÓW  SZKOŁY

      W ciągu 75 lat istnienia Szkoła Podstawowa im. Polskich Olimpijczyków przeżyła wiele zasadniczych przekształceń struktury organizacyjnej.

Przeobrażenia te dotyczyły zarówno zmian lokalizacji szkoły na terenie miasta, jak również jej wewnętrznej organizacji.

Za moment powstania szkoły należy uznać dzień 1 września 1947 roku. Wówczas to Sulęcińska Szkoła Powszechna podzielona została na dwie samodzielne jednostki. Na cele nowej placówki został adoptowany budynek usytuowany przy placu kościelnym.

Liczba uczniów w pierwszym roku działalności nowej placówki wynosił 360. W szkole było 11 oddziałów i pracowało 10 nauczycieli. Pierwszym kierownikiem szkoły została Halina Jasińska. Warunki pracy były bardzo trudne. Dzieci uczyły się w 8 salach lekcyjnych. Brakowało nie tylko pomocy dydaktycznych ale i podstawowego sprzętu.

Przez pierwsze dziesięć lat szkoła zajmował jeden budynek, w którym średnio uczyło się 250 dzieci, a pracowało ośmiu nauczycieli. W 1957 roku szkoła otrzymała drugi budynek mieszczący się przy ul. T. Kościuszki, dzięki czemu uległy poprawie warunki nauki i pracy. Jednocześnie wzrastała systematycznie liczba uczniów, oddziałów i nauczycieli.

   W roku szkolnym 1958/1959 liczba uczniów zwiększyła się do ponad 370, oddziałów do 13, przy 12 zatrudnionych nauczycielach. Uczniowie mieli już do dyspozycji 16 gabinetów, ale nauka odbywała się w systemie dwuzmianowym. W latach następnych liczba uczniów systematycznie wzrastała. Ten wzrost uczniów i oddziałów z jednej a pogarszające się warunki pracy z drugiej strony spowodowały, że zapadła decyzja o budowie nowej szkoły.
15 czerwca 1965 roku odbyło się uroczyste wmurowanie aktu erekcyjnego pod budowę Szkoły Tysiąclecia.

Budowę ukończono w roku 1966. W grudniu tegoż roku nastąpiła przeprowadzka do nowego budynku. Dnia 12 grudnia 1966 roku odbyła się uroczystość otwarcia Szkoły – Pomnika 1000-lecia Państwa Polskiego im. 

gen. Karola Świerczewskiego. Nowa szkoła posiadała duże, przestrzenne sale lekcyjne, salę gimnastyczną, świetlicę, jadalnię i kuchnię. Klasy otrzymały nowe ławki, stoliki oraz komplet pomocy naukowych. Warunki pracy i nauki znacznie się poprawiły. Jednocześnie zwiększyła się liczba uczniów. W roku szkolnym 1967/1968 wynosiła blisko 800.

   Z dniem 1. 09. 1973 roku szkoła została przekształcona w Zbiorczą Szkołę Gminną, do której dojeżdżali uczniowie z miejscowości, gdzie dotychczas znajdowały się szkoły ośmioklasowe. Placówki te zostały przekształcone w jednostki filialne 0 klasach od I do IV. Zorganizowano dojazdy uczniów do szkoły. Wszyscy uczniowie dojeżdżający objęci zostali opieką świetlicy szkolnej i dożywianiem. Do szkoły uczęszczało wówczas 780 uczniów w 25 oddziałach i 19 gabinetach lekcyjnych.

Aby pozbyć się trudności lokalowych postanowiono dobudować jedno skrzydło szkoły do istniejącego budynku szkolnego. Powołano Społeczny Komitet Budowy Szkoły. Dzięki staraniom władz oświatowych, a szczególnie ówczesnego Inspektora Oświaty Tadeusza Kaźmierczaka, Naczelnika UM i G Romana Strasza oraz dyrektor szkoły Marii Czak przyśpieszono prace przy budowie nowego budynku. W październiku 1986 roku została oddana do użytku dobudowana część budynku szkoły. Wprowadzono się do 7 gabinetów lekcyjnych i biblioteki szkolnej, co w znacznym stopniu rozładowało trudności lokalowe i poprawiło warunki pracy.

   Do 1990 roku szkoła podlegała pod Inspektorat Oświaty, stanowiąc z filialnymi szkołami jeden zakład. W 1990 roku nastąpiła reorganizacja oświaty. Szkoła Podstawowa nr 2 w Sulęcinie stała się samodzielną jednostką organizacyjną.

W 1999 roku nastąpiły kolejne, poważne zmiany w strukturze polskiej oświaty. Decyzją ówczesnego ministra oświaty powołano do życia gimnazja.

Szkoła stała się placówką sześcioklasową.

   W następnych latach w dalszy ciągu poprawiają się warunki lokalowe szkoły. We wrześniu 2002 roku zostaje oddana do użytku nowoczesna kuchnia, powstają dwa gabinety zajęć informatycznych. W tym trudnym okresie dużą pomoc okazali szkole rodzice uczniów, którzy społecznie odnowili szereg izb lekcyjnych.

   Od  2004 roku szkoła ma nowego patrona. We wrześniu tego roku nastąpiło uroczyste nadanie szkole im. Polskich Olimpijczyków.

Dwa lata później, 22 września, uroczyście oddano do użytku nową halę sportową, co w zasadniczy sposób poprawiło bazę lokalową placówki i warunki pracy nauczycieli wychowania fizycznego.

   W 2008 roku szkoła wzbogaciła się o kolejne obiekty sportowe. Dzięki funduszom Unii Europejskiej, Ministerstwu Oświaty i Urzędowi Miasta, a szczególnie osobistemu zaangażowaniu burmistrza Michała Deptucha i dyrektora szkoły Sławomira Słonika, otwarto kompleks sportowy z boiskami do piłki nożnej, koszykówki i siatkówki „Orlik 2000”.  
DZIAŁALNOŚĆ I OSIĄGNIĘCIA SZKOŁY

W LATACH 1947 – 1997

   Szkoła w pierwszym dziesięcioleciu swej działalności szczyciła się już dużymi osiągnięciami.

   W roku szkolnym 1953/1954 młodzież żeńska i męska wzięła udział w I Wojewódzkich Szkolnych Mistrzostwach Lekkoatletycznych o raz w turnieju siatkówki o Puchar Wydziału Oświaty Prezydium WRN. Uczniowie w punktacji ogólnej zajęli II miejsce w tych eliminacjach. W 1956 roku odbyły się powiatowe eliminacje zespołów pieśni i tańca, w których zespół taneczny pod opieką Apolonii Rybnik zajął I miejsce. Również w 1956 roku odbył się konkurs na najlepiej pracujące Koło Ligi Ochrony Przyrody. Na 56 szkół uczestniczących w konkursie zwyciężyło koło LOP ze Szkoły Podstawowej nr 2 w Sulęcinie.

Od tego roku istniała także organizacja harcerska. Wkrótce 260 uczniów było harcerzami i zuchami. Przewodnikiem harcerstwa był Jan Pach, który stworzył dwie drużyny harcerskie i dwie zuchowe, które działały do 1964 roku. Harcerstwo nadal rozwijało się i aktywnie działało na terenie szkoły i środowiska. W latach 70-tych w Szczepie „Walterowcy” pracowało 8 drużyn harcerskich i 4 zuchowe . W 1985 roku z okazji 10-lecia Gorzowskiej Chorągwi ZHP odbył się w Gorzowie Wlkp. III zlot zastępów i drużyn harcerskich.

II miejsce wśród drużyn sztandarowych zajęła drużyna „Platerówki” prowadzona przez dh Halinę Wojdygę.

   W latach sześćdziesiątych rozwinął się ruch na rzecz poprawy procesu dydaktyczno-wychowawczego. Silniej niż poprzednio zwracano uwagę na uczestnictwo w życiu społecznym, na rozwój zajęć pozalekcyjnych. W tym czasie rozpoczęła się era sukcesów sportowych. Największym osiągnięciem tego okresu było zdobycie IV miejsca w spartakiadzie woj. zielonogórskiego 

w ogólnej punktacji. Zespołem piłki siatkowej dziewcząt, lekkoatletyką, pięciobojem i czwórbojem opiekowała się wtedy nauczycielka wychowania fizycznego Maria Wesołowska, a grupą chłopców Józef Okonek. Czołowe lokaty w piłce siatkowej dziewcząt w województwie przez szereg lat uzyskiwała Maria Wesołowska.

   Koło LOP pod opieką Krystyny Klimek zajęło I miejsce w wojewódzkim konkursie na najlepiej pracujące koło LOP w 1968 roku.

Szkoła miała również osiągnięcia w innych dziedzinach. W roku 1965 zespół instrumentalny prowadzony przez nauczyciela muzyki Zbigniewa Chomickiego zdobył I miejsce w Wojewódzkim Przeglądzie Zespołów Instrumentalnych.

   W 1977 r. szkoła obchodziła trzydziestolecie istnienia. Była to okazja do zaprezentowania dorobku placówki środowisku miasta. Odbyły się liczne wystawy osiągnięć dydaktycznych szkoły, zabawy oraz pokazy sportowe. Szkoła posiadała już swój sztandar, który został ufundowany przez Komitet Rodzicielski w 1973 roku.

   W 1977 r. grupa uczniów pod opieką Józefa Kochańskiego zajęła I miejsce w wojewódzkim konkursie „Młodość – Trzeźwość”. Również w tym samym roku i pod opieką tego samego nauczyciela uczniowie klas ósmych zajęli II i III  miejsce podczas wojewódzkiej olimpiady z chemii, a uczniowie z koła fizycznego zajęli II miejsce w wojewódzkiej Olimpiadzie Wiedzy z Fizyki. Koło fizyczne prowadziła nauczycielka fizyki, Halina Wojdyga.

Przez szereg lat znaczne osiągnięcia uzyskiwali też uczniowie na olimpiadach języka rosyjskiego, przygotowywani przez nauczycielki języka rosyjskiego Krystynę Kaźmierczak i Reginę Matuszak. 

   Systematycznie osiągano sukcesy w dziedzinie artystycznej. W szkole działał chór liczący 80 uczniów, zespół wokalny i instrumentalny liczący 

50 osób. Wszystkie te zespoły zdobywały często pierwsze miejsca w konkursach na szczeblu wojewódzkim w ramach „PARA”. Do osiągnięcia takich wyników przyczyniło się małżeństwo Zdzisławy i Zbigniewa Chomickich.

   Lata osiemdziesiąte były swoistą eksplozją działalności pozalekcyjnej szkoły.    Aktywnie działał w szkole Teatr Lalek „Maluch”  pod opieką Ireny Kłos, założony w 1977 roku. W okresie czternastu lat systematycznie bawił i wychowywał młodych widzów. Często zajmował I miejsca podczas wojewódzkich konkursów Małych Form Teatralnych w ramach „PARA”. Brał udział w przeglądach ogólnopolskich – Kielce 1980, Puławy – 1986.

W roku 1986 uczennica Wioletta Nowak otrzymała wyróżnienie na szczeblu centralnym za pracę plastyczną pod hasłem „Bohaterom poległym w obronie władzy ludowej”. Opiekunką koła plastycznego była nauczycielka plastyki Janina Sasiak. Również na szczeblu centralnym, w Ogólnopolskim Konkursie Wiedzy o Bezpieczeństwie Ruchu Drogowego, grupa uczniów pod  opieką Ryszarda Ryczaja w 1986 r. zajęła III miejsce. Drużyna LOP w 1985 r. zdobyła I miejsce w II Lubuskim Konkursie Przyrodniczym. W Ogólnopolskim Konkursie Recytatorskim „Wielkopolanie 40” uczennica Alicja Fiedorowicz uplasowała się na I miejscu. W konkursie historycznym w 1984 r. uczennica Anna Bielecka na szczeblu wojewódzkim otrzymała I miejsce. Opiekunem koła historycznego był Władysław Błauciak. Szkolne Koło Przeciwalkoholowe w konkursie wojewódzkim zostało wytypowane na Ogólnopolski Konkurs Przeciwalkoholowy w 1986 r. W tym samym roku w Lubuskim Konkursie Miłośników Przyrody nasi uczniowie zdobyli I miejsce zespołowo, a indywidualnie uczeń Marcin Kret – II miejsce. Uczennica Elżbieta Karmazyn reprezentowała naszą szkołę w wojewódzkim konkursie krasomówczym, zdobyła I miejsce i zakwalifikowała się do konkursu ogólnopolskiego w Legnicy. Przygotowywana była przez nauczycielkę języka polskiego, Janinę Murmyło.

   Nadal poważną rolę w życiu szkoły odgrywał sport. W różnych dyscyplinach sportowych osiągano sukcesy. Zdobywano wiele medali na spartakiadach wojewódzkich, a nawet ogólnopolskich. W roku szkolnym 1984/1985 uczennica Anna Saja brała udział w rozgrywkach ogólnopolskich 

w badmintonie, w roku szk. 1987/1988 do rozgrywek ogólnopolskich zakwalifikowała się drużyna z naszej szkoły. Opiekunką badmintonistów była Mirosława Dauksza.

   Od dawna rodzice współpracują ze szkołą, interesują się jej problemami, w różny sposób przychodzą z pomocą. Rolę dawnego Komitetu Rodzicielskiego przejęła w roku szkolnym 1992/1993 Rada Szkoły, reprezentująca ogół rodziców, nauczycieli i uczniów. Członkowie Rady Szkoły podejmowali i realizowali działania zmierzające do doskonalenia statutowej działalności szkoły, wzbogacali placówkę w środki finansowe, m.in. poprzez działalność charytatywną. Na bieżąco współuczestniczyli w życiu szkoły. 

SZKOŁA W NOWYM TYSIĄCLECIU
                                                                                                                                         W ostatnim dziesięcioleciu, wzorem lat ubiegłych, młodzież naszej szkoły brała  udział z sukcesami w olimpiadach przedmiotowych, konkursach artystycznych,  zawodach sportowych organizowanych na terenie szkoły, środowiska lokalnego,     powiatowych i w województwie.

   W 2001 roku uczennica Monika Kozioł zajęła II miejsce w wojewódzkim konkursie języka niemieckiego. W tym samym roku uczennica Katarzyna Zięba została finalistką wojewódzkiego konkursu matematycznego (XV miejsce).

W roku następnym uczennice klasy szóstej, Katarzyna Nazwalska, Patrycja Lis i Kaja Zalewska zostały finalistkami wojewódzkiego konkursu z języka polskiego. Katarzyna Nazwalska otrzymała tytuł laureata. W tym samym roku uczennica klasy VI, Agata Domaszewicz zdobyła I miejsce w Międzynarodowym Konkursie Literackim „Przygoda Przychodzi Sama”.

Uczniowie naszej szkoły osiągali znaczne sukcesy w konkursach przyrodniczo-ekologicznych. W 2001 r. szkoła zdobyła I miejsce w konkursie ekologicznym Ziemi Lubuskiej organizowanym przez Celowy Związek Gmin CZG-12.

W tym samym roku i w latach następnych uczniowie uzyskiwali pierwsze lokaty

w konkursie „Zielona Szkoła”. W 2005 r. reprezentacja szkoły zdobyła I miejsce w Konkursie Wiedzy o Łagowskim Parku Krajobrazowym. 

   W ramach działalności sportowej w ostatniej dekadzie uzyskano wiele osiągnięć na szczeblu powiatu, województwa a nawet w skali ogólnopolskiej.

Sukcesy odnosili młodzi piłkarze nożni, którzy reprezentowali szkołę w finałach wojewódzkich turnieju „Coca-Cola Cup”. Czołowe lokaty w województwie zdobywali nasi lekkoatleci, siatkarze i koszykarki.

   Największy sukces osiągnęła szkoła w roku szkolnym 2002/2003, kiedy to

sportowcy Szkoły Podstawowej w Sulęcinie zdobyli I miejsce w punktacji generalnej Lubuskiej Olimpiady Młodzieży. W następnym roku szkolnym szkoła sięgnęła po III miejsce. Nadal znaczne sukcesy uzyskiwali badmintoniści, którzy reprezentowali szkołę na szczeblu województwa i w zawodach ogólnopolskich. 

   W roku szkolnym 2010/2011reprezentacja Szkoły Podstawowej im. Polskich Olimpijczyków wzięła udział w Ogólnopolskich Igrzyskach Młodzieży Szkolnej w mini piłce siatkowej dziewcząt i chłopców w Głuchołazach. W tym samym roku odnieśliśmy inne znaczące sukcesy. W finałach wojewódzkich w czwórboju lekkoatletycznym dziewcząt, które odbyły się w Zielonej Górze, nasza szkoła zdobyła II miejsce. 19 maja tegoż roku w Szprotawie dziewczęta naszej szkoły uzyskały IV miejsce w finale wojewódzkim w mini koszykówkę dziewcząt. Chłopcy również odnosili znaczące sukcesy. W finale wojewódzkim w mini siatkówce chłopców w kategorii klas VI-tych uczniowie naszej szkoły zajęli I miejsce. Jest to trzecie mistrzostwo zdobyte w Lubuskiej Olimpiadzie Dzieci i Młodzieży. W tym samym roku siatkarze ponownie pokazali, że są najlepsi w województwie. Tym razem udowodnili to zajmując I miejsce w finałowym turnieju mini siatkówki o Puchar „KINDER + SPORT” w Sulechowie. Znaczące sukcesy w ostatnich latach odnosili nasi szachiści zdobywając czołowe miejsca w turniejach wojewódzkich i ogólnopolskich.

Ponadto uczniowie naszej szkoły masowo uczestniczyli w wielu imprezach organizowanych na terenie powiatu i województwa zdobywając liczne laury. Są to głównie zawody lekkoatletyczne, biegi przełajowe itp.

   W minionym dziesięcioleciu nadal ogromną rolę odgrywała działalność kulturalna. Szkoła odnosiła  znaczne sukcesy na tym polu. Bardzo prężnie działa teatr „Szpilka” kierowany przez Małgorzatę Stempińską. W latach 2003- 2004 oraz 2007-08 teatr ten reprezentował czterokrotnie powiat sulęciński na Lubuskiej Gali Teatralnej w Międzyrzeczu i Świebodzinie. Laury konkursów wojewódzkich uzyskiwali nasi mistrzowie recytacji. Uczeń Jędrzej Konopko dwukrotnie reprezentował szkołę (2005 i 2007) w Wojewódzkim Konkursie Recytatorskim. W 2006 r. Hubert Słota zajął II miejsce w wojewódzkim Konkursie Recytatorskim o Laur Jana Lechonia. W tym samym konkursie Maja Gimbut uzyskała wyróżnienie. Uczniowie szkoły biorą regularnie udział w wielu konkursach plastycznych osiągając znaczące sukcesy.

Szkoła może poszczycić się posiadaniem własnej gazetki. Od 1999 roku wychodzi gazetka szkolna „Na Marginesie” redagowana wspólnie z uczniami.

Dwukrotnie gazetka uzyskała wyróżnienie w konkursie na najlepszą gazetkę szkolną organizowanym przez WOM, Lubuskiego Kuratora Oświaty i Gazetę Lubuską. W 2009 roku gazetka „Na Marginesie” zdobyła w tym konkursie

II miejsce.

   Znaczące sukcesy odnosili uczniowie szkoły również w innych konkursach.  W konkursie wiedzy pożarniczej „Młodzież Zapobiega Pożarom” w 2004 roku Joanna Uller zdobyła I miejsce w turnieju powiatowym i reprezentowała szkołę w konkursie wojewódzkim. W następnych latach również odnosiliśmy sukcesy w tych zawodach. W ostatnich latach zdobywaliśmy najwyższe laury w konkursie BRD i kilkakrotnie uczniowie szkoły reprezentowali powiat sulęciński w zawodach wojewódzkich. Rokrocznie uczniowie naszej szkoły odnoszą sukcesy w konkursach ortograficznych „O Złote Pióro Burmistrza” i

„O Złote Pióro Starosty”. Masowo uczniowie i nauczyciele biorą udział w  święcie roweru „Sulęciński Zjazd Cyklistów”.

Od 2010 roku z okazji Dnia Dziecka organizowany jest w szkole konkurs

„Turniej Pokoleń”, w którym biorą udział przedstawiciele trzech generacji pokoleniowych – uczeń, rodzic i dziadkowie. 

   Szkoła Podstawowa im. Polskich Olimpijczyków w Sulęcinie jest organizatorem licznych konkursów i imprez. W ostatnich latach gościliśmy uczestników Forum Samorządów Szkolnych, w naszej placówce rokrocznie odbywa się Konkurs Wiedzy o Parkach Narodowych, turniej wiedzy pożarniczej, konkursy przedmiotowe, zawody sportowe i wiele innych.

   W ostatnim dziesięcioleciu nasza placówka gościła wiele wybitnych osobistości. W 2002 roku wizytę złożył nam ks. Biskup Edward Dajczak, który podczas pobytu uroczyście otworzył nowoczesny kompleks pomieszczeń kuchennych. W tym samym roku gościliśmy żołnierzy armii amerykańskiej

przebywających na ćwiczeniach wojskowych w Wędrzynie. W roku 2004 swoje nieprzeciętne umiejętności zaprezentował uczniom naszej szkoły 16-krotny rekordzista Guinessa -Janusz Chomontek. Naszymi gośćmi byli również wielokrotni medaliści i olimpijczycy. Niezwykle serdecznie witaliśmy Otylię Jędrzejczak, Łukasza Drzewińskiego i Tomasza Kucharskiego. W 2006 r. naszą szkołę odwiedził fraszkopisarz Jan Gross.

   Szkoła uczestniczy w wielu ogólnopolskich akcjach charytatywnych. Uczniowie zbierają pieniądze m. in. w ramach Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy i Góra Grosza. Dbając o czystość najbliższego środowiska dzieci brali udział w akcji „Sprzątanie Świata” i zbiórce surowców wtórnych.

Wzorcowo układają się stosunki partnerskie ze szkołą w Beeskov. Odbyły się liczne spotkania dzieci naszej szkoły i uczniów niemieckich. Obok wizyt o charakterze kulturalnym, odbywają się także spotkania na płaszczyźnie sportowej. Jednocześnie następuje wymiana doświadczeń między nauczycielami naszej szkoły a pedagogami zza Odry.

   Nie sposób nie wspomnieć w tym miejscu o znacznej poprawie warunków pracy i nauki. W ostatniej dekadzie, dzięki finansowej pomocy i merytorycznemu wsparciu Burmistrza Sulęcina Michała Deptucha oraz osobistemu zaangażowaniu dyrektora szkoły Sławomira Słonika, oddano do użytku nowoczesną kuchnię, dwie sale komputerowe ze sprzętem o najwyższej jakości, nową halę sportową, kompleks boisk sportowych „Orlik 2000”, boisko do plażowej piłki siatkowej, podłączono szkołę do miejskiej sieci ciepłowniczej, wyremontowano i zaopatrzono w nowy sprzęt szkolny wiele gabinetów, przeprowadzono remonty toalet uczniowskich i nauczycielskich, upiększono teren wokół szkoły.  

   Organem doradczym i opiniotwórczym szkoły jest powołana do życia w 2006 roku Rada Rodziców.

